

國軍退除役官兵輔導委員會 成立67週年暨第43屆榮民節慶祝大會 主任委員致詞資料

本會3位副主委、各位貴賓及本會同仁：
大家好！

今天是我輔導會成立第67週年，也是第43屆榮民節，我能夠主持並且給予頒獎，個人覺得非常的榮幸。今日表揚榮民楷模，是期許年輕一代國人能傳承他們堅毅奉獻的精神，榮民前輩們保國衛民，並參與國家許多重大建設，可以說沒有榮民就沒有今日的臺灣，沒有榮民就沒有十大建設，榮民對臺灣的經濟發展貢獻卓著。

今天中午有個榮民來看我，特別提到他民國32年就從軍、今年已經96歲了，在那個「一寸山河一寸血、十萬青年十萬軍」的時代，這個口號是多麼令人嚮往，許多青年學子投效軍旅，有醫學系畢業、或是



大學即將畢業者，也有許多英烈在作戰中陣亡，所以那個年代可謂青年創造了時代，我想這個時代，是我們要來創造更新的時代，而我們輔導會的使命，除了傳承榮民精神，也應該在各種服務方面與時俱進。

雖然近期疫情限制了大家的團體活動，但是輔導會在此期間仍持續思考如何將現有措施結合國家重要政策，如綠能、智能、大數據、日照及長照等，我們都非常努力地進行。因此我們想到，現在科技進步，讓生活更為便捷，那麼我們應該將榮家建置為更具智能的優質頤養環境，還有提供廣大外住榮民更多的智慧服務。

所以我們擬定了「五榮計畫」，在昨日出刊的榮光雙周刊已詳加敘述，未來會以進度再向大家說明。而今日展示給各位的「榮福專案」，包含新式榮譽國民證及數位榮福卡，是我們全體努力的成果。這一張

數位榮福卡結合民間資源，讓榮民享有食、衣、住、行、育、樂等各方面的優惠與服務，當我們外出時海內外皆可用，我們也期望得標廠商艾斯移動，為我們帶來「輔導會2.0」，讓更多的榮民受惠，也讓輔導會的服務更符合時代趨勢。

前陣子疫情嚴峻期間，3所榮總及12所分院不論在疫情防治及疫苗注射，都盡力配合中央及地方政府需求，譬如苗栗京元電子染疫事件，該公司為全球半導體產業重要供應鏈，榮總以2天的時間完成5千多位員工及移工的 PCR 檢測，而且中間沒有偽陽性或偽陰性，展現超高效率，這在整個工業界、企業界都傳為佳話，本會也致贈「救國救民」的題字獎牌，表彰醫護人員的辛勞。而在疫情稍緩之際，我們推動3所榮總召開研討會，分享防疫經驗並前瞻部署未來抗疫對策。今日雖然沒有表揚他

們，但我要在此特別提出來告訴所有與會貴賓，我們榮總團隊在這次疫情期間都盡了最大的努力。

其次我們召開研討會的目的，並非要顯示榮總有多麼大的貢獻，而是希望藉由經驗分享，全面提升國內防疫及軍陣醫學量能，以妥善應處大量傷患情形。榮總院長告訴我，疫情爆發之初，各地區醫療資源緊繃，載著病患的救護車駕駛幾乎是跪求醫院收治，而我們榮總義不容辭通通收下來，因為有之前的超前部署、演練機制，可即時妥處分類隔離，因此我們不僅要盡力，更需要讓所有醫療院所都能有同樣的概念、相同的能力，戰事發生時可以救護大量戰傷的老百姓。現在我們榮家已盤點騰出床位，榮院也正在做野戰醫院的建設準備，在此感謝副主委的協助。

此外，本會所屬5個農場分布於全臺，

其中最知名的就是福壽山、武陵及清境三高山農場，我們為了要照顧勞苦功高的軍人及功在國家的榮民，預留50%的客房提供渠等訂房及住宿優惠，另外50%開放給全民，希望民眾都能享受我們山川的美麗，且能感受到國家的安定與照顧，穩定基層國軍及民意，讓我們能團結一心，再大的侵略及威脅都不足以撼動我們對於國家熱愛的心。

最後，我想謝謝每一位貴賓的蒞臨，我們輔導會永遠是擁抱軍方，有一首歌叫「當你老了」，在座的同仁你們不要擔心，當你老了、當我老了，我們有輔導會，我們會給大家最好的醫療照顧，建置最好的就養環境，提供大家榮福卡得到最好的優惠，讓我們安心地為國家犧牲奉獻，讓我們安心地終老，讓我們快樂地告訴別人我們老了，謝謝大家。